ELETRICIDADE BASICA EM REGIME DE CORRENTE CONTINUA - ELETROTECNICA
LISTA DE EXERCICIOS - TEOREMA DE THEVENIN E

SUPERPOSICAO EXERCICIOS RESOLVIDOS

1) Para o diagrama abaixo, calcule o valor da tensao V., utilizando:
a) O Principio da Superposicao.
b) O Teorema de Thévenin.

20
Wi
40 30
W ’ Wh
18A(Y) 32V SRR AV
+
a) Fonte de 32V Fonte de 18 A
S B
( W '\I Wi EI.::._F
N B b a I S A [

* Wi Ll r1
— L " \\ :"‘1‘\'
3?-«& ‘ =) 184(]) BIE | wg
I, \TJ}.’

Ry =20 ((4+2)1/3) Rig =20 (6/3)
1\%':—&.32\;: 24V IA _ 401 18A —0A
602+ 200 40 + 40

V,"=-2-1, =—18V
V, = V,'+V,"= (~24) + (~18) = —42V

/ ;”:: )
.-f-’r In
L i ———
- =]
-k
I
=2 1ea-sa
40+50 Ry =20Q ((4+2)//3)
V,, =-32-31 =-56V
20
.-'3.:1
- R AL S6V = — 42V
56¥( ) Eafviy 60+ 20
: Bg ./

pg 1/6



ELETRICIDADE BASICA EM REGIME DE CORRENTE CONTINUA - ELETROTECNICA

2) Para o diagrama abaixo, calcule o valor da corrente I, utilizando:
a) O Principio da Superposicao.
b) O Teorema de Thévenin.
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3) Para o diagrama abaixo, calcule o valor da corrente I, utilizando:

a) O Principio da Superposicao.
b) O Teorema de Thévenin.
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4) Para o diagrama abaixo, calcule o valor da tensao Vo, utilizando:

a) O Principio da Superposicao.
b) O Teorema de Thévenin.
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EXERCICIOS PROPOSTOS

1- Para o circuito abaixo, calcule o circuito equivalente de Thévenin responsavel pela alimentacgdo de R..
Calcule Veepara RL=2Q.
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g5 ey Resposta: Vth = 40V, Rth = 8Q, VRL =8 V.
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2- Para o circuito abaixo, calcular a tensdo e a poténcia dissipada pelo resistor de 209, usando o teorema de
Thévenin. Apresentar os resultados com 3 casas decimais.
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3- Para o diagrama abaixo, calcule o valor da tensao V, utilizando:
a) O Principio da Superposicao.
b) O Teorema de Thévenin.
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4- Para o diagrama abaixo, calcule o valor da tensao I, utilizando:
a) O Principio da Superposicao.
b) O Teorema de Thévenin.
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5- Para o diagrama abaixo, calcule o valor da tensao Vo, utilizando:
a) O Principio da Superposicao.
b) O Teorema de Thévenin.

#0 in
(1% g
aar
l\. ;I Vi
1a e rR.: Vo = -4,5V
i * i
v ()

6- Para o diagrama abaixo, calcule o valor da tensao V,, utilizando:
a) O Principio da Superposicao.
b) O Teorema de Thévenin.
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7- Para o diagrama abaixo, calcule o valor da tensao I, utilizando:
a) O Principio da Superposicao.
b) O Teorema de Thévenin.
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